

附件 2:

## 广东省江门市蓬江区简介



江门市蓬江区地处广东省珠江三角西翼，是江门市衔接粤港澳大湾区核心城市的前沿地区、全国著名侨乡——江门市的中心城区和政治、经济、文化、金融交汇中心。蓬江区交通网络发达，区位优势明显，是珠江三角洲和港澳地区与粤西、中国西海各省水陆交通的重要门户，在珠三角地区具有明显竞争优势，未来将实现与广州、佛山、中山、珠海等地 30 分钟内的互联互通。作为江门五邑的首府，蓬江区一直致力于建设与现代化城市发展相适应，全面满足现代生活需求的优良人居环境，区内规划布局合理，基础设施完备，大、中、小学教育网络和医疗卫生等公共生活配套完善，生

活质量综合指数较高，是宜居、宜业、宜游的现代化发展的沿海城市。此外，蓬江区教师待遇优厚，在编在岗教师人均年收入约 22 万元（含五险一金），全区尊师重教的氛围十分浓厚，教师的归属感、成就感和幸福感与日俱增。



蓬江区委区政府始终把教育摆在优先发展的战略地位，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实立德树人根本任务，深化教育领域改革，以“办人民满意的教育”为落脚点，全面推进教育现代化。我区先后成为江门市首批广东省教育强区、江门市首个“广东省推进教育现代化先进区”及“全国义务教育发展基本均衡区”、“广东省中小学责任督学挂牌督导创新区”。获“全国和谐社区建设示范城区先进单位”“全国社区服务示范城区”“全省法制宣传教育先进集体”“广东省英特尔未来教育项目推广示

范区”“广东省文明单位”等多项荣誉。



蓬江区紧抓大湾区建设的历史发展机遇，致力打造“江门人才岛”。人才岛将打造粤港澳大湾区人才高地，它紧紧围绕打造成为珠三角高品质人才培养示范基地、粤港澳大湾区创新发展示范区、国际人才云基地的战略、产业优势地位目标，坚持对标国际标准、全国样本、广东标杆，高规格规划、高水平建设、高效能管理，着力将人才岛建设成为科创要素集聚、产业优势突出、基础设施完善、生态环境优美的现代化城区。同时，蓬江区还致力打造另一座现代化滨江生态园林新城区——滨江新区。滨江新区打造以城市居住功能为主导，以体育和会展为特色，集行政、商务、商业、文化和休闲功能于一体的宜居新区。周边有多个高档小区、还有

正在建设的银葵医院、广东实验中学附属江门学校，生活配套完善，环境优美，是未来蓬江区新的城市中心。



“十三五”期间，蓬江教育得到长足发展，“十四五”时期更是蓬江教育实现高质量发展的战略机遇期，我们把成为“江门五邑教育发展的排头兵”，成为珠西教育新高地，作为蓬江教育的目标定位与责任担当，使教育成为蓬江经济社会发展的重要引擎和动力，为蓬江高质量发展提供强劲的人才保障和智力支撑。我们坚信，有教育优先发展理念的引领，有更多高素质教育人才的引进，蓬江教育的明天一定会更加美好！